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Clasa a V-a 

BAREM DE CORECTARE ȘI NOTARE 

NOTĂ:  

• Fiecare corector acordă pe fiecare subiect un număr întreg de puncte. 

• Diferența dintre punctajele acordate poate fi de maxim un punct. 

• Punctajul final este media punctajelor acordate de cei doi corectori. 

• Pentru orice soluție corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 

corespunzător. 

 

SUBIECTUL I 

Un grup de turiști pleacǎ de la o cabanǎ la ora 8:00 dimineața și merg cu 6 km/h spre urmǎtorul obiectiv  

turistic. Unul dintre ei primește la o cabanǎ o telegramǎ, iar la ora 12:00 ea este trimisǎ cu un curier turistului. 

Dacǎ curierul se deplaseazǎ cu 14 km/h, dupǎ cât timp și de la ce distanțǎ de cabanǎ va ajunge curierul grupul 

de turiști? 

Soluție: 

Oficiu…………………………………………………………………………………………………..1p 

Câți  km parcurge grupul de turiști între orele 8 și 12? 

4 ∙ 6 = 24 km ( sunt parcurși pânǎ la urmǎtorul obiectiv)……………………………………………..2p 

Câți km sunt recuperați din distanțǎ? 

14 − 6 = 8 km (sunt recuperați din distanțǎ, într-o orǎ)……………………………………………….1p 

Ȋn cât timp se recupereazǎ aceastǎ distanțǎ? 

24 ÷ 8 = 3 ore (timpul in care curierul ajunge grupul din urmǎ)……………………………………..2p 

14 ∙ 3 = 42 km (parcurge curierul pânǎ la grupul de turiști)…………………………………………..1p 

 

SUBIECTUL al II-lea 

Fie numǎrul 𝐴 = 22026 + 22025 + 22022 . Demonstrați cǎ (𝐴 − 600) ⋮ 1000. 

                                                                                                         (GM nr. 2/2025) 

Soluție 

Oficiu……………………………………………………………………………………………………1p 

𝐴 = 22026 + 22025 + 22022 = 22022 (16 + 8 + 1) = 22022 ∙ 25 = 22020 ∙ 100     …………………....2p 

𝑈(22020 ) = 6…………………………………………..……………………………………………….1p 

Ultimile 3 cifre ale lui A sunt 600..…….………………………………………………………………1p  

Finalizare……………………………………………………………………………………………....1p 

 

SUBIECTUL al III-lea 

Fie 𝑃 = 1! ∙ 2! ∙ 3! ∙ … ∙ 2023! ∙ 2024!. Ce factor de forma 𝑛! trebuie eliminat din acest produs pentru ca 

numǎrul rǎmas sǎ fie pǎtrat perfect? Am notat 𝑛! = 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ … ∙ 𝑛. 

Soluție: 

Oficiu…………………………………………………………………………………………………..1p 

Pentru scrierea lui 1! = 1,2! = 1 ∙ 2,3! = 1 ∙ 2 ∙ 3,…  , 2024! = 1 ∙ 2 ∙ 3 ∙ … ∙ 2024 ………………..1p 

𝑃 = 12024 ∙ 22023 ∙ 32022 ∙ 42021 ∙ 52020 ∙ … ∙ 20232 ∙ 2024 ………………………………………....1p 

𝑃 = 12024 ∙ 22022 ∙ 2 ∙ 32022 ∙ 42020 ∙ 4 ∙ 52020 ∙ … ∙ 20232 ∙ 2024    ……………………..…………1p 
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𝑃 = 12024 ∙ 22022 ∙ 32022 ∙ 42020 ∙ 52020 ∙ … ∙ 20232 ∙ (2 ∙ 4 ∙ 6 ∙ … ∙ 2024)    …………………………...1p 

𝑃 = 12024 ∙ 22022 ∙ 32022 ∙ 42020 ∙ 52020 ∙ … ∙ 20232 ∙ (21012 ∙ 1012!)    ………………………………..1p 

𝑃 = (11012 ∙ 21011 ∙ 31011 ∙ 1010 ∙ 51010 ∙ … ∙ 20231 ∙ 2506 )2 ∙ 1012!   …………………………….……1p 

 

PROBLEMǍ  SUPLIMENTARǍ 

Arǎtați cǎ existǎ o infinitate de numere de forma 7𝑎 + 7𝑏 + 7𝑐 + 7𝑑 cu 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 numere naturale care sunt 

pǎtrate perfecte și cǎ nici un numǎr de forma 9𝑥 + 9𝑦 + 9𝑧  cu 𝑥, 𝑦, 𝑧 numere naturale nu este pǎtrat perfect. 

Soluție: 

Luǎm 𝑎 = 2𝑘, 𝑏 = 2𝑘 + 1,𝑐 = 2𝑘 + 2, 𝑑 = 2𝑘 + 3, 𝑘 numǎr natural. Avem:  

7𝑎 + 7𝑏 + 7𝑐 + 7𝑑 = 72𝑘 + 72𝑘+1 + 72𝑘+2 + 72𝑘+3 = 72k (1 + 7 + 72 + 73) = 72k ∙ 400 = (7𝑘 ∙ 20)2, 

cum k este numǎr natural, avem o infinitate de pǎtrate perfecte. 

Avem 9𝑥 + 9𝑦 + 9𝑧 = (8 + 1)𝑥 + (8 + 1)𝑦 + (8 + 1)𝑧 = M4 + 3, cum nici un pǎtrat nu poate avea forma 

4k+3, obținem cǎ nu existǎ pǎtrate perfecte de forma 9𝑥 + 9𝑦 + 9𝑧 . 

 


